

国内

遥感四十三号03组卫星成功发射

新华社西昌电 23日9时09分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将遥感四十三号03组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

遥感四十三号03组卫星主要用于开展低轨星座系统新技术试验。这次任务是长征系列运载火箭的第542次飞行。 李国利 崔婉莹

我国建成5G基站超400万个

据新华社北京电 《经济参考报》10月23日刊发记者郭倩采写的文章《5G基站超400万个 数实融合向“智”而行》。文章称,最新数据显示,截至今年8月底,我国累计建成5G基站404.2万个,5G行业应用已融入76个国民经济大类。

非新生儿破伤风诊疗新规印发

据新华社北京电 国家卫生健康委办公厅近日印发《非新生儿破伤风诊疗规范(2024年版)》,旨在进一步规范非新生儿破伤风诊疗行为,保证非新生儿破伤风诊疗工作的科学性、规范性和有效性。

非新生儿破伤风,一般发生在年龄超过28天的人群身上,因破伤风梭状芽孢杆菌通过皮肤或黏膜破口侵入人体,在厌氧环境中繁殖并产生外毒素,引起的以全身骨骼肌持续强直性收缩和阵发性痉挛为特征的急性、特异性、中毒性疾病,是一种极为严重的潜在致命性疾病。 李恒 董瑞丰

21个省份可跨省通办婚姻登记

新华社电 记者从民政部23日举办的“民政这五年”系列专题新闻发布会上获悉,近年来,我国稳步推进内地居民婚姻登记“跨省通办”,已有21个省份可以办理相关业务,覆盖全国总人口的78.5%。截至2024年9月底,全国累计办理婚姻登记“跨省通办”41.6万对。

此外,民政部门积极发挥婚俗改革试点先行先试、示范带动作用,鼓励有条件的地区将婚姻登记机关设置在公园等有标志性意义场所。目前,全国已有各类公园式婚姻登记点270多处。民政部门还全面推进婚姻家庭辅导服务,县级以上婚姻登记机关设立辅导室的已达90%以上。 高蕾



铁路建设忙

23日,中铁上海工程局的施工人员在上海至南京至合肥高铁南京枢纽站前2标葛塘制梁场首孔箱梁施工现场作业。当日,随着最后一方混凝土浇筑入模,上海至南京至合肥高铁南京枢纽站前2标葛塘制梁场首孔箱梁顺利完成浇筑,这是该线路南京段完成浇筑的首孔箱梁,各项工程施工稳步推进。

据介绍,上海至南京至合肥高铁是沪渝蓉高铁的东段线路、全国“八纵八横”高速铁路网沿江通道的重要组成部分,对打造“轨道上的长三角”、优化沿江地区铁路网布局具有重要意义。 新华社发

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委23日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年10月23日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨90元和85元。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅上涨。国家发展改革委价格监测中心分析,全球原油需求增速放缓,原油供需关系总体较为宽松,但地缘政治冲突仍可能进一步扩散,加大国际油价运行的波动性,预计短期内国际油价将呈震荡运行态势。 陈炜伟 胡旭

我国慈善组织已超1.5万家

据新华社北京电 我国目前共登记认定慈善组织超过1.5万家,是五年前的3倍;累计备案慈善信托2062单,是五年前的15倍。这是记者从民政部23日举办的“民政这五年”系列专题新闻发布会上获悉的。

据介绍,近年来,我国慈善力量蓬勃发展、作用日益凸显。年度捐赠总额最高突破2000亿元。民政部指定的29家互联网公开募捐服务平台累计为慈善组织发布公开募捐信息超过17万条,募集资金超过500亿元。 高蕾

国际



以军空袭贝鲁特南郊

这是22日在黎巴嫩贝鲁特南郊拍摄的以军空袭现场。黎巴嫩公共卫生部22日通报说,以军当天继续对黎巴嫩多地展开空袭行动。 新华社发

希腊暴发绵羊痘疫情

据新华社雅典电 据希腊政府公布的最新数据,近期希腊全境已确认104起绵羊痘疫情。希腊农业部22日宣布,为防止绵羊痘疫情扩散,未来10天将禁止在希腊境内运输绵羊。

绵羊痘是由羊痘病毒引起的一种传染病,其特征是在皮肤,有时也在黏膜上出现典型的痘疹,病羊发热并有较高死亡率。 陈刚

美国15岁男孩涉嫌枪杀5名家人

晚报综合消息 美国华盛顿州福尔城一起大规模枪击事件的首次预审听证会22日在西雅图举行,一名15岁男孩涉嫌枪杀5名家人。

综合《西雅图时报》等美国媒体消息,当地时间21日早晨,华盛顿州金郡福尔城发生一起枪击事件。金郡警长办公室称,警员抵达案发现场时发现屋内有5人死亡,包括2名成年人和3名未成年人,另有一名未成年人受枪伤被送往医院救治。

另据当地媒体报道,在这起枪击事件中遇难的2名成年人是42岁的工程师马克·休米斯顿和他的妻子莎拉·休米斯顿,3名未成年受害者是他们的孩子,涉嫌制造这起悲剧的是他们15岁的儿子。

据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至10月22日,今年美国已有超过1.37万人在各类枪支暴力事件中死亡。 据中新网

文体

Anthropic推出AI模型

据新华社电 美国人工智能(AI)初创企业Anthropic公司22日推出其“克劳德”系列模型中的两款升级版,其中一款带有“使用计算机”功能,可在人类指导下操作计算机,包括看屏幕、移鼠标、点击按钮和输入文本。 海洋



辽宁金满星队夺冠

23日,辽宁金满星队在5圈决赛中。 当日,2024年全国艺术体操冠军赛成年集体5圈决赛在重庆举行,辽宁金满星队以32.45分的总成绩获得冠军。 新华社发

三人制轮椅篮球推广活动举行

晚报综合消息 22日,“龙年轮BA”三人制轮椅篮球(广西站)推广活动在桂林启动。来自上海、广东、四川、云南、广西等5个省(自治区、直辖市)代表队,以及广西各市组成的观摩学习代表队、教练员、志愿者、工作人员等约120人参加了活动。

“龙年轮BA”三人制轮椅篮球(广西站)推广活动由中国残疾人联合会主办,广西壮族自治区残疾人联合会承办,活动时间为10月21日至25日。该活动是全国大众赛事项目推广活动之一,旨在推广残疾人大众体育项目和康复健身体育,鼓励和引导残疾人积极参与体育健身锻炼。 据中新网

前美网冠军蒂姆正式退役

据新华社维也纳电 奥地利名将、2020年美网冠军蒂姆22日在维也纳网球公开赛首轮比赛中以6:7(6)、2:6连丢两盘,不敌世界排名第42位的意大利选手达尔德里,正式结束了职业生涯。

今年31岁的蒂姆职业生涯最高排名世界第三,他在2020年美网男单决赛中经历五盘大战击败兹维列夫夺冠,这也是他职业生涯获得的第一个大满贯冠军。此外,他获得两次法网亚军和一次澳网亚军。2021年,蒂姆在比赛中手腕受伤,休养近一年才重回赛场。回归后的蒂姆受伤势复发影响不复当年之勇,各项赛事经常早早出局,世界排名一路下跌,目前仅排名第318位。今年5月,蒂姆宣布将于维也纳公开赛上结束职业生涯。 于涛

壮剧《牵云崖》在广西展演

晚报综合消息 22日晚,壮剧《牵云崖》在广西南宁邕州剧场展演。该剧由广西戏剧院创作演出,是2018年度国家舞台艺术重点创作扶持工程、第29届中国戏剧梅花奖终评剧目,通过讲述受壮族始祖布洛陀点化蜕变为人形的蛇郎,和孪生姐妹俏来、达莲之间的爱情纠葛,洞察人性真善美。

剧中充满浓郁壮族风情元素,融入了祭祀舞、洗衣舞、出嫁轿舞、拦路歌、哭嫁歌,以及对布洛陀祖神的崇拜活动等,全方位展现了壮族人民的生活习俗和壮族独特的文化魅力。 据中新网